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Präsenzaufgabe
Bestimmen Sie, ob die folgenden Folgen und Reihen konvergieren. Bestimmen Sie bei Konvergenz den
Grenzwert.
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Präsenzaufgabe
Auf Blatt 8 in Analysis I haben wir definiert, dass eine Funktion f : I → R mit I ⊆ R ein Intervall
Lipschitz-stetig heißt, falls es eine Konstante L > 0 gibt mit |f(x) − f(y)| ≤ L|x − y| für alle x, y ∈ I.

(a) Sei I = [a, b] ein kompaktes Intervall. Zeigen Sie, dass eine stetig differenzierbare Funktion
f : I → R Lipschitz-stetig ist.

(b) Finden Sie eine Funktion f : R≥0 → R, die gleichmäßig stetig ist, aber nicht Lipschitz-stetig ist.

Präsenzaufgabe
Sei I ⊆ R ein Intervall und fn : I → R eine Folge von stetigen Funkionen. Wir nehmen an, dass es ein
M > 0 gibt, so dass für alle n ∈ N und alle x ∈ I gilt |fn(x)| ≤ M. Weiter sei

∑∞
n=0 an eine absolut

konvergente Reihe in den reellen Zahlen. Zeigen Sie, dass die Funktionenfolge

gn : I → R, gn =
n∑

k=0
akfk

gleichmäßig konvergiert.

Präsenzaufgabe
Sei a > 0. Für welche α ∈ R konvergieren die folgenden uneigentlichen Integrale?
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